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ЕРГОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ЯКОСТІ ЗАСОБІВ ПРАЦІ
До першочергового завдання зростання промислового сектору економіки України належить гуманізація техніко-технологічних систем як стратегічний інноваційний пріоритет у розвитку споживчого сектора. Саме техніка і технології вищих укладів змінюють структуру виробництва і здійснюють значний вплив на якість продукції, взаємовідносини людей між собою та виробничим середовищем.
Критеріальною ознакою таких змін має стати зростання в загальному обсягу промислової продукції частки галузей інноваційно-інвестиційного сектору – насамперед машинобудування. Саме машинобудування повинне в 2-3 рази перевищувати загальні темпи зростання промислового виробництва, створювати умови для структурно-інноваційної перебудови і технічного переоснащення всіх галузей економіки. Розвиток самої галузі машинобудування викликає прискорення процесів оновлення основних засобів за рахунок проектування якісних характеристик високотехнологічної техніки. 
Ще в недалекому минулому звичайними вимогами до якісних характеристик такого обладнання були надійність і практичність, довговічність та ремонтопридатність в експлуатації. В ряді випадків враховувались лише технічні та техніко-економічні аспекти проблеми. Нерідко створюються основне та додаткове обладнання з відхиленнями від вимог ергономіки та дизайну.
Тепер якісні характеристики засобів виробництва визначають не тільки і не стільки відмічені вище характеристики, а перш за все їх конструктивні особливості, дизайнерські рішення, оптимізацію діяльності персоналу в системі «людина-техніка-виробниче середовище».
Постіндустральні умови внесли якісні зміни в предмети праці, обумовлені використанням нових полімерних матеріалів, що здійснює вплив на дизайнерські рішення та вимоги споживачів. В таких умовах предмет праці сам стає джерелом впливу на систему «людина-машина-система» та мотивом подальшого підвищення якості праці. 
Значна роль у вирішенні цих задач належить ергономіці, яка займається рішенням теоретичних і практичних задач оптимізації трудової діяльності людини в сучасному виробництві. В другій половині XX століття ставлення до ергономічності споживчих товарів на змінилось. Ергономічність товару стала майже синонімом його конкурентоспроможності. Разом з тим вітчизняні товари, які перевершували імпортні за своїми технічними характеристиками, часто програвали їм в дизайні й ергономічності. Так, можна навести приклад, коли китайським «одноразовим» товарам для перемоги у боротьбі за українських покупців досить було лише красивої упаковки [1, с. 7]. У зв’язку з цим, гостро постала проблема виживання національної промисловості. Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 30 липня 1996 р. «Про Раду з дизайну» була створена Рада з дизайну при Кабінеті Міністрів України, на яку було покладено розроблення і реалізація загальнодержавних проблем дизайну та ергономіки [2]. Незважаючи на деякі загальнодержавні заходи, ергономічна освіта в Україні знаходиться в занепаді, фахівці з ергономіки вкрай нечисленні.

Ергономічне проектування є надзвичайно важливим і складним питанням, повне рішення якого може бути лише за участі спеціалістів багатьох професій – інженерів, маркетологів, дизайнерів. Такий комплексний підхід може забезпечити високі ергономічні показники якості продукції. Особливістю ергономічного проектування засобів виробництва полягає в тому, що їх якісні характеристики дозволяють промисловому споживачу підвищити якість праці за рахунок гуманізації техніки та функціональних можливостей персоналу.
Література

1. Сердюк С. М. Ергономічні питання проектування людино-машинних систем / С. М. Сердюк. – Запоріжжя : ЗНТУ, 2014. – 334 с. 
2. Постанова від 30 липня 1996 р. № 876 Про Раду з дизайну // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua. 

Джерело: Тельнов А.С. Ергономічні аспекти якості засобів праці // Маркетингові технології в умовах глобалізації економіки України: тези доповідей ХІІІ міжнародної науково-практ. Конференції, 29.11-1.12.2018 р., м. Хмельницький-Кам’янець-Подільський:  ХНУ. – 2018. - С. 212-213.
PAGE  
3

